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CJD Homburg/Saar gGmbH

www.cjd-homburg.de

CJD Homburg/Saar gGmbH
Ausbildung   �    Bildung    �   Dienstleistung

Die CJD Homburg/Saar gemeinnützige GmbH ist ein christlich und sozial orientiertes

Unternehmen mit einem breit gefächerten Ausbildungs-, Bildungs- und Dienstleistungs-

angebot und bietet in seinen Teilbereichen folgende Leistungen und Angebote an:

Ausbildungen in anerkannten und besonders geregelten Berufen und Angebote in

Berufsvorbereitenden Bildungsmaßnahmen:

CJD Homburg/Saar gGmbH > Jugenddorf-Berufsbildungswerk

   Café-Restaurant als Ausbildungs- und Beschäftigungsstätte für Menschen

        mit Behinderungen:

   CJD Homburg/Saar gGmbH > Café Zauberlehrling

   "....nah und gut" (EDEKA)-Markt als Ausbildungsstätte:

   CJD Homburg/Saar gGmbH > CJD Ausbildungsmarkt

      Kultureller Gastronomiebetrieb und Ausbildungsstätte:

   CJD Homburg/Saar gGmbH > Stadtcafé

Angebote von SGB-Maßnahmen, Ganztagsschulbetreuung, Schulsozialarbeit und

weiteren Bildungsmaßnahmen:

CJD Homburg/Saar gGmbH > CJD Bildungszentrum

Verschiedenste  SGB-Maßnahmen, berufsvorbereitende und berufliche

Bildung und weitere beratende Leistungen:

CJD Homburg/Saar gGmbH > CJD Neunkirchen

Hauswirtschaftliche Dienstleistungen für private Haushalte:

CJD Homburg/Saar gGmbH > AhA-Agentur f. haushaltsnahe Arbeit

Learning Service Provider für onlinegestützte Lernsysteme

und IT-Dienstleistungsangebote:

CJD Homburg/Saar gGmbH > CJD e-Learning - Center Homburg

CJD Homburg/Saar gGmbH

Einöder Straße 80 � 66424 Homburg/Saar � fon  06841 691-0 � fax  06841 691203

cjd.homburg@cjd.de � www.cjd-homburg.de

Werden Sie zum Chancengeber und unterstützen Sie uns:
Spendenkonto � Bank 1 Saar eG � BLZ 591 900 00 � Kto. 53 43 003
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Das CJD bietet jährlich 150.000 jungen und

erwachsenen Menschen Orientierung und

Zukunftschancen. Sie werden von 8.000

Mitarbeitenden an über 150 Standorten

gefördert, begleitet und ausgebildet.

Grundlage ist das christliche Menschenbild

mit der Vision �Keiner darf verloren gehen!".

Orientierung geben

Perspektiven schaffen

Flexibles und vernetztes
Hilfsangebot durch �

� sozialpädagogische, vollstationäre Wohnformen

� qualifizierte Angebote der beruflichen  Bildung

� Beschulung an einer einrichtungsinternen
 Berufsschule

� psychologischen und ärztlichen Dienst    im Haus

Unsere Ziele sind �

� die Förderung der persönlichen, schulischen    und
beruflichen Entwicklungen des jungen    Menschen.

� die Stärkung der Persönlichkeit durch die   Ver-
mittelung von Sozialkompetenz.

� durch die Förderung zur Verselbständigung    dem
jungen Menschen eine eigenständige    Lebens-
führung zu ermöglichen.

� der Abschluss einer Schul- und Berufsausbildung.

Als �Chancengeber� wollen wir jeden Jugendlichen
und jungen Erwachsenen mit seinen individuellen
Fähigkeiten ganzheitlich fördern.
Durch eine entsprechende Hilfeplanung und deren
Umsetzung soll ein selbstverantwortliches Leben
und gleichzeitig eine berufliche Qualifizierung erreicht
werden.

Eine Leistungsbeschreibung, weitere Informationen
und Auskünfte zu unseren Jugendhilfeangeboten:

CJD Homburg/Saar gGmbH
- Jugendhilfe �
Einöder Straße 80 � 66424 Homburg/Saar
fon  06841  691211 � fax  06841  691203
cjd.homburg@cjd.de � www.cjd-homburg.de



Jugendhilfe

Perspektiven schaffen
Berufliche Qualifizierung. Für die Zukunft. Gemeinsam!

Eine qualifizierte Berufsausbildung ist für junge
Menschen mit sozialen Problemen und/oder
körperlich-psychischen Behinderungen die Voraus-
setzung für ein selbstbestimmtes, eigenständiges
Leben.
Wir bieten mit unseren beruflichen Bildungsange-
boten den Jugendlichen und jungen Erwachsenen,
die in unserer Jugendhilfegruppe untergebracht sind,
den Raum sich zu orientieren und einen beruflichen
Abschluss zu erreichen.

Die Aufnahme einer Berufsausbildung als ambulante
Maßnahme ist ebenfalls möglich.

Die enge Vernetzung von Berufsausbildung,
Berufsschule, Begleitender Dienste und Wohnen
ermöglichet ideale Rahmenbedingungen für eine
Förderung in Bildung, Ausbildung, und Betreuung
sowie die Entwicklung von Perspektiven.

Doch erst unsere Kernkompetenzen ergänzen und
vervollständigen diese ganzheitliche Bildung. Darum
setzen wir auf religionspädagogische, musische,
sport- und gesundheitspädagogische und politische
Akzente und leben diese gemeinsam.

Kosten:
Der Tageskostensatz für eine Berufsausbildung /
Berufsvorbereitende Bildungsmaßnahme beträgt
53,- �.
Hinzu kommen monatliche Sozialabgaben nach § 5
Abs.1 SGB V von 200,- �.

Orientierung geben
Vertrauen finden. Kompetenzen erwerben. Gemeinsam!

In unserer vollstationären Wohngruppe werden
Jugendliche und junge Erwachsene mit Problemen im
sozialen Umfeld oder mit psychischen Beeinträchtigun-
gen aufgenommen.

Die jungen Menschen erhalten Raum zur Orientierung
und können Vertrauen zu sich selbst, zu ihren Stärken
und Begabungen gewinnen. Sie können in unserer
durchstrukturierten Betreuungsform neue Handlungs-
felder erschließen, Defizite abbauen und ihre sozialen
Kompetenzen erweitern.

Sie leben in einer Gemeinschaft, lernen sich
untereinander kennen, sich gegenseitig zu helfen und
sich mit Respekt zu begegnen.

Unsere pädagogische Arbeit basiert auf dem
christlichen Menschenbildes mit dem Leitsatz �Keiner
darf verloren gehen� und bietet eine ganz-heitliche
Erziehung und Förderung. Der Begriff Jugenddorf steht
für eine lebendige und starke Gemeinschaft von
individuellen Persönlichkeiten.

Kosten:
Das Angebot ist eine anerkannte Maßnahme der
Jugendhilfe und hat in der vollstationären Wohngruppe
einen Tageskostensatz von 93,57 �.

Auf einen Blick

� Vollstationäre Erziehungshilfe in verschiedenen
Wohnformen nach den §§ 27, 34, 35 a und 41 SGB VIII

� Aufgenommen werden Jugendliche und junge
Erwachsene, die an den beruflichen Bildungs-
angeboten teilnehmen und für die Hilfen nach SGB
VIII § 13 angezeigt sind. Ebenso junge Menschen
mit Lern-, Körper-, psychischen oder mehrfachen
Behinderungen

� Medizinische, psychologische und physio-
therapeutische Betreuung

� Beratung, Testung, Diagnostik, Krisenintervention
� Vorbereitung und Vermittlung in Therapiefällen
� Spezielle Angebote zu Adipositas und ADHS

� Außerbetriebliche Ausbildungsstätte mit ca . 40 ver-
schiedenen Ausbildungsberufen mit Kammerabschluss

� Zwei Ausbildungscafés und ein Ausbildungssupermarkt
� Berufsvorbereitende Bildungsmaßnahmen (BvB)

und Eignungsfeststellung
� Integrierte Sonderberufsschule (Christophorus-

schule) mit kleinen Klassen
� Stütz- und Förderprogramme

� Koedukative Wohngruppe für 9 Jugendliche
� Ganzjährige 24-Stunden-Betreuung
� Differenziertes Wohnkonzept mit Einzel- und

Doppelzimmer
� Informations- , Aufnahme- und Vorstellungs-

gespräche
� Gestaltung von freizeit- und erlebnispädagogischen

Maßnahmen

� Eigene Fahrschule
� Qualitätsmanagement nach QAP

Jugendhilfe


